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Department of Lifelong learning and extension conducted survey of 250 women about their 

social and educational status. This survey was conducted by 34 student members of DLLE. 

Nearly 94% of women disagree with the question whether they are less intelligent than men. 

When women in the sample were asked whether they should vote the same party chosen by 

their male counterparts, then 86% women do not show any inclination to vote the same party 

chosen by their husbands. 

Nearly 84% women feel that learning English is not necessary to become independent.  

Nearly 87% women disagree with the question whether dowry should be given as a 

compensation for expenses incurred on wives by their husbands. 

Responding   to the question whether home is the right place for women, 71.6% women 

disagree with this statement and they feel that women should step out of home to become 

economically independent. 

Nearly 84.8% women disagree with the question whether only men should drive a car. 

Women feel that motherhood is the gift of god but 56.4% women feel that if a woman cannot 

give birth to a child then she has full right to adopt a child. 

Modern thinking of women is reflected in the question, whether son is necessary to preserve 

the name of the family. 67% women disagree with this statement. 

When asked whether men and women should be paid separately for same work then 81.6% 

women disagree with this statement. As per gender equality, accepted by Indian constitution, 

men and women are paid equally for equal work. 

When asked whether a woman depends on father, husband and son then 78.8% women 

disagree with this question as a woman can stand on her own feet and does not depend on 

anybody. 

When asked whether husband should help wife in household chores, then 82.8% women 

agree with this question because when husband and wife both go out for earning then they 

should divide the responsibility of household chores among them. 

When asked whether only men occupy highest position at workplace then 89.2% women do 

not agree with this. The fact shows that women have entered all the avenues of career.\ 

Nearly 82% women do not agree with the question whether woman should take food after the 

family has taken food.  



When asked the opinion about the statement that men can become violent but not women, 

76.4% women do not agree with this statement. Nobody should become violent irrespective 

of their gender. 

When asked whether you will give freedom to your daughter about selecting the education of 

her choice then 83.2% women agree to give freedom to their daughter. 

67.2% women do not allow their daughters to marry a stranger. Most of the families prefer 

the groom who is acquainted with them. 

When asked whether they believe in gender equality, 92% women responded positively. Due 

to gender equality, today daughters also take care of parents like their brothers. 

When asked the question about women’s participation in decision making at home then 

78.2% women responded positively.  Today’s woman is educated so her participation in 

decision making is important.      

Majority of the women said that marriage age should be between 18 to 20 years. 

Nearly 73% women from the sample are aware about some special acts for women.   
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